

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

1 октября 1995 г.

„СПАРТАК“—„КАМАЗ“

(МОСКВА)

(НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ)

Пожалуй, в предыдущем туре московский «Спартак» окончательно утратил свое право на сохранение чемпионства. Не шансы (ибо по теории красно-белые еще могли опередить одноклубников-владикавказцев и земляков-железнодорожников), а именно право — ведь у обоих он так ни разу и не выиграл, а единственная в четырех поединках ничья, достигнутая в столице Северной Осетии, является заслугой не столько команды, сколько голкипера Станислава Черчесова. Пробить его оказалось возможным лишь с пенальти. Но и его партнеры смогли забить только после одиннадцатиметрового.

Таким образом, у подопечных Олега Ивановича Романцева стало 51 очко — 15 побед, 6 ничьих, 5 поражений, разность мячей 62—23. Несмотря на некоторый спой в последнее время, Валерий Шмаров остается в команде самым результативным — у него 11 забитых мячей. 9 провел Юрий Никифоров, 8 — Илья Цымбаларь, 7 — Мухсин Мухамадиев, 6 — Андрей Тихонов, 5 — Виктор Онопко, по 3 — Сергей Родионов и Дмитрий Аленичев, по 2 — Николай Писарев, Рамиз Мамедов и Андрей Коновалов, по 1 — Андрей Афанасьев, Валерий Кечинов, Дмитрий Хлестов и Сергей Юран.

Последний, как и Никифоров, сегодня не сможет улучшить свои показатели, ибо оба во Владикавказе были удалены с поля за две желтые карточки. Ну а Писарев уже играет на испанской земле.

Футболисты из Набережных Челнов в последнем туре также сыграли вничью — на своем поле с московскими армейцами 0:0. Но на положение «КамАЗ-Чаллы» это никаким образом не повлияло. Более того, как бы ни завершился сегодняшний матч, автозаводцы сохранят за собой восьмую строчку. Пока у них 34 очка — 9 побед, 7 ничьих, 10 поражений, 31 забитый мяч и 26 пропущенных.

Список голеадоров возглавляет Роберт Евдокимов с 9 голами, 8 на счету Евгения Дурнева. Остальные партнеры от этого ударного дуэта поотстали: Борис Трапанец забил 4 мяча, Владислав Зубков — 3, Михаил Джихариани — 2, Евгений Варламов, Андрей Князев, Арнольд Слободич, Александр Горбачев и Владимир Клонцак — по 1. Но у такого неравенства есть объяснение — Князев, Зубков и Джихариани появились в распоряжении Валерия Васильевича Четверика уже во втором круге. И не только они, но и еще большая группа футболистов, речь о которых пойдет ниже.

А пока обратимся к взаимоотношениям «Спартака» и «КамАЗ». До поры до времени москвичи имели во встречах с челнинцами стопроцентный результат — в 1993 году 1:0 и 6:1, в 1994 году 3:1 и 1:0, да еще и победа в Кубке России. Но в нынешнем сезоне камазовцы то ли решили отомстить за переход в столичный клуб вратаря Руслана Нигматуллина, то ли задумали побороться за приз «Гроза авторитетов», но в итоге Дурнев забил «Спартаку» два безответных мяча. Правда, Нигматуллина против бывших одноклубников Романцев решил не ставить, и доставать мяч из сетки пришлось Дмитрию Тяпушкину. Что же касается непочтения к авторитетам, то «КамАЗ-Чаллы» до этого уже обыграл дома владикавказцев 1:0, а позже — столичное «Динамо» 5:2. ЦСКА же еле ушел на ничью на своем поле, когда на последней минуте Платон Захарчук неудачно отбил мяч на выходе, и через мгновение он влетел в покинутые им ворота — 2:2. В общем, из лидеров только московский «Локомотив»

избежал потерь, а торпедовцам еще предстоит сыграть в Челнах 21 октября.

Как известно, в начале года клуб с берегов Камы имел горячее желание заявиться в Кубке Интертото, но его энтузиазм не нашел понимания в коридорах футбольных властей. Было объявлено, что потребуется перенести слишком много матчей с участием «КамАЗ-Чаллы», а потому предложение неприемлемо. В качестве компенсации команда едва ли не в полном составе была делегирована на очередную Универсиаду в Японию. Эта поездка внесла лишь два изменения в календарь, с чем соперники, новороссийский «Черноморец» и сочинская «Жемчужина», были вполне согласны. В Японии камазовские студенты сдали экзамен на тройку, то есть заняли третье место, обыграв в «малом финале» украинцев. Однако недоумение многих коллег вызвало участие в студенческой сборной России Олега Капустникова, который прибыл в Набережные Челны из Казахстана и по документам ПФЛ проходил легионером. Таковыми же считаются прибывшие в упомянутую пополнения Джихариани (Грузия) и Андрей Завьялов (Украина), но особенно удивил Четверик, пригласив сразу трех иорданцев. Аднан Мохамед Аль-Шебат, Бадран Мухалил Аль-Шагран и Мазин Хусейн Анбар довели отряд иностранцев до численности, свойственной разве что итальянскому «Милану»...

«Спартак» же решил постепенно число легионеров сокращать. В днепропетровский «Днепр» отправился Сергей Нагорняк, не проходит в состав Олег Надуда. Юный же Артем Безродный еще требует доводки в дубле, так что Украину реально представляет сейчас один Тяпушкин. А белорус Валерий Величко только-только оправился от травмы, и поэтому его выпускают поначалу на несколько минут.

Впрочем, в нашем футболе до сих пор не могут разобраться, кто же является иностранцем. Профессиональная футбольная лига внесла в список легионеров защитника волгоградского «Ротора» Владимира Герашенко, а его объявляют кандидатом в национальную команду России. Похожая ситуация и с голкипером «Торпедо» Дмитрием Крамаренко, чьи бумаги указывают на отношение к Азербайджану, а действительность влечет его в российскую молодежку.

Бряд ли арабских скакунов можно использовать как тягловую силу, дабы вытащить многотонный грузовик из турнирного «болота» — а именно так именуют зону, представители которой ни за что не борются. Скорее, приглашение иорданцев — шаг к налаживанию международных связей, о чем свидетельствует и план проведения Кубка Президента Татарстана с участием олимпийской сборной Иордании. Ну и реклама, конечно, — «КамАЗ-Чаллы» не дает о себе забывать.

Но напоминал он о себе и многим другим — например проводами Николая Колесова, на которые приехал даже возглавляющий общество «Спартак» Николай Озеров. Кстати, именно в тот день попало под колесо «КамАЗ» московское «Динамо». А вот приезд торпедовцев в Набережные Челны через три недели заставляет обратиться к прошлогодней ситуации, когда тренеры москвичей подвергались угрозам.

Сегодняшний матч был сдвинут на день из-за участия «Спартака» в Лиге чемпионов УЕФА. Да и вообще приоритеты красно-белых нынче заметно сдвинуты в сторону этого самого престижного на континенте соревнования для клубов. Романцев не скрывал, что Черчесов, Юран и Кульков приглашены помочь своим опытом именно сейчас, осенью, и вполне возможно, что по весне их мы уже не увидим. Это зависит, само собой разумеется, и от выступления «Спартака» в Лиге. Другое доказательство — упорное наигрывание Андрея Пятницкого в матчах чемпионата страны, которые он проводит с большим количеством ошибок и без жесткой борьбы за мяч, но, видимо, только так и можно дать ему войти в форму.

Скандал с киевским «Динамо» не может не настораживать — на скамье обвиняемых оказался клуб из бывшего СССР, а аргументы испанского арбитра не выглядели слишком убедительными. Непонятны и сами моти-

вы подкупа — ведь греческий «Панатинаикос» считался для киевлян не самым сложным соперником, которого вполне можно обыгрывать на своем поле без привлечения внефутбольных сил. Учитывая склонность УЕФА скорее казнить, чем миловать, и все-таки не самое дружелюбное отношение к странам Восточной Европы, нетрудно сделать вывод — «Спартак» сейчас нужно быть особенно внимательным, тем более что он, в отличие от предыдущих розыгрышей, считается фаворитом группы. И вести себя так, чтобы придраться было не к чему.

Вчерашние результаты первенства России, естественно, не попали в этот материал, и в случае победы «Спартака-Алании» в Камышине москвичи уже могут добавить к слову «чемпионы» приставку «экс». Но у них остается время и возможность доказать, что чемпионская игра еще жива, просто она не трансформировалась в результат. Ведь в целом атаке «Спартак» не изменил и забил больше остальных, вот только в самых нужных матчах голов как раз и не хватило...

Не хватило и чувства реванша. Красно-белые проиграли в первом круге владикавказцам, столичным железнодорожникам, «Ротору» и не смогли ответить победой во втором. «КамАЗ-Чаллы» — последний шанс исправить это упущение.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Станислав Черчесов
№ 2 — Дмитрий Хлестов
№ 3 — Андрей Афанасьев
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Рамиз Мамедов
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Василий Кульков
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 10 — Андрей Пятницкий
№ 11 — Андрей Тихонов

Капитан — Виктор Онопко

Гл. тренер — Олег Романцев

«КамАЗ-ЧАЛЛЫ» (Набережные Челны)

№ 1 — Платон Захарчук
№ 2 — Евгений Варламов
№ 3 — Евгений Ефремов
№ 4 — Владимир Клонцак
№ 5 — Александр Горбачев
№ 6 — Виталий Миленин
№ 7 — Борис Тропанец
№ 8 — Владислав Зубков
№ 9 — Роберт Евдокимов
№ 10 — Евгений Дурнев
№ 11 — Олег Капустников

Капитан — Владимир Клонцак

Гл. тренер — Валерий Четверик

Программа подготовлена Рекламно-информационным агентством
«Лужники»

Все виды рекламы на территории Лужников

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80

Цена 1500 руб.

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”